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E CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
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INSTRUCOES AOS CANDIDATOS

Esta prova é constituida de 70 itens de multipla escolha distribuidos em 24 paginas

~ numeradas, excluindo esta capa e 01 cartfo de respostas. A prova esta assim dividida:

a. Conhecimento Gerais (Itens numerados de 01 a 30):

- Lingua Portuguesa, Geografia do Brasil, Histéria do Brasil ¢ Lingua Estrangeira
(Inglés ou Espanhol) :
b. Conhecimentos Especificos (Itens numerados de 31 a 70):

- Informatica. .
Havendo falta de paginas ou defeitos de impressdo, comunique ao aplicador.
IMPORTANTE: antes de iniciar a mo_como da prova, preencha o alvéolo correspondente
a sua drea no cartio de respostas. opgao [cFo/QC]
As provas e seus gabaritos serfo disponibilizados
www.esfeex ensing.eb.br para consulta.
Tempo total destinado & realiza¢8o da prova: 04 S:m:.ov horas.
Leia os itens com atengfo. Vocé dispora dos 15 primeiros minutos, apés o inicio da
prova, para tirar duvidas relacionadas, apenas, 4 impressdo e montagem desta prova.

no sitio da Escola em

. A interpretagdo dos itens faz parte da Rmo_cmmo Os aplicadores ndo responderdio a

perguntas dessa natureza.
A prova ¢ estritamente individual, sendo ?o&am a nosw::m a qualquer tipo de
documento. ,

Os candidatos somente poderdo sair do local de prova depois de transcorridos dois tergos

do tempo total destinado a realizagdo da prova, ou seja, duas horas e quarenta minutos

| m_.qu 0 seu inicio.

A partir dos ultimos trinta minutos um aplicador, de 10 em 10 minutos, avisard o tempo
que falta para o término da prova. O tltimo aviso ser4 dado faltando 01 minuto.

Utilize somente caneta mm?qomgmg de tinta azul ou preta para assinalar e marcar as
suas respostas no carto de respostas.

A correcdio do cartdo de respostas € feita por sistema de leitura Gtica. Portanto, é de
fundamental importdncia o correto preenchimento de todos ‘os campos do cartdo de
respostas, sendo o mesmo de inteira e exclusiva responsabilidade do candidato.

Ao terminar a prova levante o brago e aguarde, sentado, até que o fiscal de sala venha
recolher o seu cartdo de respostas e a sua prova. Retire-se em siléncio, apds ser atendido
pelo oficial aplicador.

Observacéo: O caderno de acom&mm e as folhas de rascunho somente podero ser levadas
pelo candidato apds o término do tempo total da prova.

BOA PROVA!!!
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33. Os tipos especiais de sistemas de arquivo de uso comum no sistema operacional
Linux sdo:

PROVA DE CONHECIMENTOS (A) dev, sys e tmp.
ESPECIFICOS (B) proc, tmp e swap.

= (C) sysfs, tmpfs e dev.
(D) swap, proc e dev.
(E) proc, sysfs e tmpfs.

INFORMATICA 34. Assinale a alternativa que indica a ordem das atividades que sdo executadas
durante a inicializa¢o do sistema operacional Linux.
31. Em relagdio as classes de caracteres POSIX das Expressdes Regulares, associe a

segunda coluna de acordo com a primeira e, a seguir, assinale a alternativa com () Inspeco de memoria.
a sequeéncia correta. () Configuragdo dos subsistemas auxiliares do kernel.
‘ () Montagem do sistema de arquivos-raiz.
Classe POSIX Similar () Descoberta de dispositivos.
1. [:alnum:] ( ) [A-Za-z0-9]
2. [:xdigit:] ( ) [[0-9A-Fa-f] (A) 2-3-4-1
3. [:space:] () \] (B) 1-3-4-2 -
4, [.digit:] (C) 2-1-3-4
5. [:blank:] (D) 1-2-3-4
(E) 2-4-1-3
(A) 1-2-5
B) 4-1-5 35. Assinale a alternativa que completa adequadamente as lacunas da frase:
() 1-4-3 “Um é um circuito logico que recebe diversos dados digitais
D) 2-1-5 e , ein um determinado instante, para transferi-
(E) 2-4-3 los para J
32. Assinale a alternativa que completa adequadamente as lacunas da frase: (A) circuito combinacional — em pacotes — condiciona todos eles —a memoria
“Um sistema Linux tem trés niveis principais: o estd na base; (B) circuito sequencial — desordenados — 0s sincroniza — a saida
atua como interface entre os niveis superior e inferior; e (C) codificador — de entrada — os codifica —a memoria
formam o mais alto nivel do sistema.” (D) registrador de deslocamento — paralelos — os corrige —a saida

(E) multiplexador — de entrada — seleciona um deles — a saida
(A) hardware — o escalonador — os drives de dispositivo
(B) processador — o nucleo — as bibliotecas
(C) hardware — o kernel — os processos
(D) Kernel — a API — as aplicagdes
(E) processador — o nlicleo — 0s processos
%&!ll
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40. Analise as afirmativas sobre a Tecnologia VLAN - Virtual Local Area
Network (Rede de Area Local Virtual), colocando entre parénteses a letra V,
quando se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra F, quando se tratar de
afirmativa falsa. A seguir, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta.

() Permite configurar um comutador para operar como se fosse varios
comutadores menores.

Define um dominio de transmissdo.

Do ponto de vista dos protocolos Internet, uma rede VLAN ¢ tratada de

forma diferente de uma rede fisica.

VW

(A)F-V-F
(B) V-V-V
(C) V-V-F
(D) F-F-V
(E) V-F-F

41. Analise as afirmativas sobre as chamadas de sistema (syscalls) do sistema
operacional Linux, colocando entre parénteses a letra V, quando se tratar de
afirmativa verdadeira, e a letra F, quando se tratar de afirmativa falsa. A seguir,
assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

() A chamada fork() faz com que o kernel crie uma cépia praticamente
idéntica ao processo.

() A chamada init() faz com que o kernel crie uma copia do processo shell
€ 0 execute.

() A chamada halt() faz com que o kernel suspenda o processo até a
proxima interrupgdo do escalonador de processos.

( ) A chamada exec() faz com que o kernel inicie um novo processo que
substitui o processo corrente.

(A) V-F-F-F
(B) F-V-V-V
(C) F-F-V-V
(D) V-F-F-V
(E) V-V-F-V

42. A figura abaixo representa um trecho do arquivo /etc/passwd de um sistema
operacional Linux. Qual das linhas de comando permite extrair uma relacdo de
todos nomes de login deste sistema?

sync:x:4:65534:sync:/bin:/bin/sync
games:x:5:60:games:/usr/games:/usr/sbin/nologin
man:x:6:12:man:/var/cache/man:/usr/sbin/nologin
Ip:x:7:7:1p:/var/spool/lpd:/ust/sbin/nologin
mail:x:8:8:mail:/var/mail:/usr/sbin/nologin
news:x:9:9:news:/var/spool/news:/ust/sbin/nologin
uucp:x:10:10:uucp:/var/spool/uucp:/usr/sbin/nologin
proxy:x:13:13:proxy:/bin:/usr/sbin/nciagin

(A) cat-d:-c 1 /etc/passwd
(B) Is-c1-s: /etc/passwd
(C) tac -r:-c 1 /etc/passwd
(D) cut-d:-f1 /etc/passwd
(E) tail -r 1 -s “:” /etc/passwd

43. Assinale a alternativa que completa adequadamente as lacunas da frase:
“Em todas as etapas do ciclo de vida da informagfo, quais sejam: a gerago, a
utiliza¢do, o armazenamento, e o descarte, a informagéo deve
ser preservada , precisa se conservar integra, auténtica e

, estar disponivel e ser irrefutdvel, mantendo sempre a
conformidade a regulatérios.”

(A) atransmissdo — confidencial — confiavel
(B) atransformagdo — segura — resiliente

(C) areutilizagdo — resiliente — confidencial
(D) a transmissdo — resiliente — confidencial
(E) atransformac@o — confidencial — confidvel

e
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49. Qual das linhas de comando abaixo adicionard uma regra no firewall do sistema
operacional Linux da maquina de um usuério, para que sejam descartados todos
os pacotes de trafego SMTP oriundos de qualquer méaquina da sub-rede em que
se encontra a maquina com enderego IP 192.168.34.63, e destinados & maquina
deste usuario?

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

iptables -INPUT -n 192.168.34.0 --destination-port SMTP -j REJECT
ifconfig all -input 192.168.34.0/24 -port SMTP -e¢ AVOID.

iptables -A INPUT -s 192.168.34.0/24 -p tcp --destination-port 25 -j DROP
nftables -input 192.168.34.0 -port SMTP -e AVOID

nftables -INPUT -s 192.168.34.0/24 -tcp -port 25 -j REJECT

50. Em relagdo as redes de interconexdio dos multicomputadores, analise as
assertivas abaixo e, em seguida, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia

correta.
L. A grade (grid) ou malha (mesh) ¢ altamente regular e fcil de escalar para
tamanhos grandes.
II. Um cubo € uma topologia tridimensional irregular.
III. Num hipercubo o didmetro cresce linearmente com a dimensionalidade.
IV. Um toro duplo é uma grade com as margens duplamente conectadas.
V. Na topologia em anel ndo ¢ necessario usar comutadores.

(A) Somente L, I1I ¢ V estdo corretas.
(B) Somente II e III estdo corretas.
(C) Somente I1, IV e V estio corretas.
(D) Somente III ¢ IV estdo corretas.
(E) Somente I esta correta.

{

51.

52.

Considere o codigo abaixo escrito na linguagem de programagio C:

int recursivo (int n) {
if (n%2) ==0)
return (2);
else
return (recursivo (n+2));

Qual das alternativas abaixo invocaria um loop infinito na rotina “recursivo”
sem condigdo de parada:

(A) recursivo (0);
(B) recursivo (2);
(C) recursivo (10);
(D) recursivo (15);
(E) recursivo (20);

Durante o desenvolvimento de um sistema, um arquiteto de software precisou
fornecer uma interface unificada para um conjunto de interfaces em um
subsistema.

Nestas condi¢des, segundo a classificagdo do Gang of Four (GoF), qual padrio

de projeto poderia ser utilizado para resolver este problema?

(A) SINGLETON
(B) MEMENTO

(C) ITERATOR

(D) INTERPRETER
(E) FACADE
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55. Analise as afirmati vas sobre a Instru¢do Normativa 4/2010 do MPOG/SLTI

56.

ﬁ

que dispde sobre o processo de contratagio de Solugdes de Tecnologia da
Informagdo pelos orgdos integrantes do Sistema de Administracio dos
Recursos de Informagdo e Informética (SISP) do Poder Executivo Federal,
colocando entre parénteses a levra V, quando se tratar de afirmativa verdadeira,
e a letra F, quando se tratar de afirmativa falsa. A seguir, assinale a alternativa
que apresenta a sequéncia correta.

() As contratagdes de que trata esta Instru¢io Normativa deverdo ser
precedidas de planejamento, elaborado em harmonia com o PDTI (Plano
Diretor de Tecnologia da Informagdo), alinhado ao planejamento
estratégico do 6rgdo ou entidade.

() Projetos de gestdo de processos de Tecnologia da Informagéo, incluindo
gestdo de seguranca da informago, poderfio ser objetos de contratagio
segunda esta instru¢do normativa.

() E permitido prever em edital a remuneragdo dos funcionarios da
contratada.

(A)V-F-V

B)F-F-V

(C)V-F-F

D)F-V-V
(E) F-F-F

Considerando a teoria de COBIT 5 - Framework de Governanca e Gestdo
Corporativa de TI, qual dos habilitadores abaixo descreve um conjunto
organizado de praticas e atividades para atingir determinados objetivos e
produzem um conjunto de saidas que auxiliam no cumprimento dos objetivos
de TIL:

(A) estruturas organizacionais.

(B) principios, politicas e frameworks.
(C) cultura, ética e comportamento.
(D) principios, ética e comportamento.
(E) processos.

57. Considerando a Instrugdo Normativa 4/2010 do MPOG/SLTI que dispde sobre

58.

0 processo de contratagdo de Solugdes de Tecnologia da Informacdo pelos
orgdos integrantes do Sistema de Administracdo dos Recursos de Informagio e
Informética (SISP) do Poder Executivo Federal, qual das alternativas a seguir
descreve o documento denominado Plano de Sustentacéo:

(A) documento contendo a definigdo de critérios técnicos, obrigagdes
contratuais, responsabilidades e defini¢des de como os recursos humanos e
financeiros serfo alocados para atingir o objetivo da contratagfo.

(B) documento que contém as informagles necessdrias para garantir a
continuidade do negdcio durante e apds a implantagdo da Solucio de
Tecnologia da Informag&o, bem como apds o encerramento do contrato.

(C) documento que contém o detalhamento da necessidade da Area
Requisitante da Solugdo a ser atendida pela contratagéo.

(D) documento que demonstra a viabilidade técnica e econdmica da
contratagio.

(E) documento que contém a descrigdo, a andlise e o tratamento dos riscos e
ameagas que possam vir a comprometer o sucesso em todas as fases da
contratagdo. -

Considerando a Instru¢do Normative 4/2010 do MPOG/SLTI que dispde sobre
o processo de contratagdo de Solugdes de Tecnologia da Informagio pelos
orgos integrantes do Sistema de Administragdo dos Recursos de Informagio e
Informéatica (SISP) do Poder Executivo Federal, a fase de Selecio do
Fornecedor se encerrard com a assinatura do contrato e com a nomeagio do(s):

1. Gestor do Contrato.

1I. Fiscal Técnico do Contrato.

IT1. Desenvolvedor Técnico do Contrato.
IV. Fiscal Administrativo do Contrato.
V. Analista de Custos do Contrato.

Das alternativas acima:

(A) Somente I e II estdo corretas.

(B) Somente Il e V estio corretas.

(C) Somente I, III e IV estdo corretas.
(D) Somente III, IV e V estdo corretas.
(E) Somente L, IT e IV estdo corretas.
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Visto ,m .

63

64.

. Com relagéio a linguagem SQL para manipula¢do de dados em um banco de
dados relacional, qual dos comandos SQL abaixo faz parte da categoria de
comandos intitulada Linguagem de Controle de Dados ou DCL:

(A) SELECT

(B) INSERT

(C) REVOKE

(D) CREATE TABLE
(E) COMMIT

Analise as afirmativas sobre categorias de comandos da linguagem SQL,
colocando entre parénteses a letra V, quando se tratar de afirmativa verdadeira,
e a letra F, quando se tratar de afirmativa falsa. A seguir, assinale a alternativa
que apresenta a sequéncia correta.

( ) O comando CREATE INDEX ¢ um exemplo de comando da categoria
denominada DDL ou Linguagem de Defini¢do de Dados.

( ) O comando DELETE é um exemplo de comando da categoria
denominada DCL ou Linguagem de Controle de Dados.

( ) O comando INSERT POINT ¢é um exemplo de comando da categoria
TCL ou Linguagem de controle de Transagéo.

(A)V-F-F
(B)F -V -V
(C)V-V-F
D)V-V-V
(E)F—F-F

65. Com relagéo a linguagem SQL para manipula¢do de dados em um banco de

dados relacional, considere a existéncia de duas tabelas denominadas A e¢ B e
respectiva quantidade de linhas M e N, sendo M um nimero par e N um
numero impar. Qual das alternativas abaixo define a quantidade de linhas
retornadas pela execugéo da consulta “SELECT * FROM A , B” ?

(A)M+N
BYM/N)x(M/N)
(C)M=N)/2
(D)MxN
(E)y(MxN)/2

. Considere a tabela A abaixo, seus campos VALOR e DADO, e a consulta em
linguagem SQL.:

SELECT SUM (A.VALOR) FROM A
WHERE EXISTS
(SELECT * FROM A as B
WHERE (A.VALOR/B.DADO)>=1);

Teremos como retorno da consulta SQL:

(A) 10
(B) 14
(©) 16
(D) 22
(E) 31
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